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Parte 1. Teoria

Quesito 1
40 Con riferimento a bipolo di figura
W . 1reg=320Q
+ /7 2.0q=2/3S
v gﬁg 3.Veg=— 12V
20
Quesito 2
R, =2KkQ Con riferimento d circuito di figura
y 2,. R,=1kQ [ 1. Lacostante di tempo &t =9 ms
. -3
T—— g - C=3yF 2. At=0il resistireR; dissipal8 mW
R, R, ve(0)=6V
[ 3. At=0il resistore R, dissipa 36 mW
C4 At=9msvc=2.2073V
Quesito 3
1° v Il sistematrifase di figuraaimentaun terna di impedenze
. uguali collegate astella. Indicare quale trale seguenti
27 affermazioni sussiste.
3 _ [~ 1. Il carico assorbe complessivamente una potenza
E,, vi ativaP =12 MW
V=20kV (rms) 2 o . .
2. Il carico assorbe complessivamente una potenza
Z=33.33 7 H |:Z ativaQ = 12 MVAR
~ 3.1l valore efficace dellatensione E;, €20kV
T 4. 1l vaore efficace della corrente i; €346.41 A
Quesito4
Si consideri il circuitoil cui grafo € rappresentato in figura.
Quae delle seguenti affermazioni sussiste?
11 1. E possibile formulare 11 LK C indipendenti
[12. E possibile formulare 11 LK T indipendenti
[13. Lamatrice di incidenzaridotta ha dimensione 11x21
[14. Lamatrice delle maglie fondamentali hadimensione 11x21
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Quesito 5

Il bipolo di figuraoperain regime sinusoidale. Indicare quale
< delle seguenti affermazioni sussiste.

._,_fn\_lvw__. 1. 1l resistore assorbe unapotenza attiva di 35.3553 W
i L R

2. L’induttore assorbe una potenzareattivadi 35.3553 VAR
s VR 3.V, =5+j5

V=102 j=5¢'% 4.V,=5+]5

(1 moduli dei fasor
rappresentano 1 valori efficaci )

Quesito 6

Con riferimento a circuito di figura
1. Il resistore R1 assorbe una potenzadi 100 W
2. Il resistore R2 assorbe una potenza di 100 W
3. Il generatore di corrente eroga 100 W

4. 1| generatore di tensione eroga 100 W

Quesito 7

Quale delle seguenti affermazioni sussiste con riferimento d circuito di figura?

> Clii=0A
6V |+ 6V 1T I
() G 1 -1 () 2. 11 doppio bipolo assorbe 72W
30 a 1 3 [ 3. Il generatore di sinisitraeroga potenzanulla
J .
y [ 4. Il generatore di sinisitra eroga 72W
Quesito 8
; ) Con riferimento a doppio bipolo di figura
1 7 _
> o m o Lrn=+1Q
‘ 20 2.r2=+0Q
141 V,
m - 3.rna=+0Q
20 4.rHo=+41Q
. L]
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura e determinare

1. Lacorrentein ogni ramo
2. Latensione vy ai capi del generatore pilotato
3. La potenza erogata dal generatore indipendnete

Problema 2

Il circuito di figura operain regime di correte continua. L’interruttore S ¢ aperto. All’istante t = 0 I’interruttore S
chiude. Determinare

1. L’andamento nel tempo della corrente i, dell’induttore per t>0
2. L’energia complessivamente ceduta dal circuito all’induttore nell’intervallo [0,+oo]
3. L’andamento nel tempo della tensione vo pert > 0

Iy RIZIQ

i R=10Q

g vZ R3:IQ
R, § g X, L=2mH
Ve v.=12V

\_+
=y
(2]
5o

C
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 VVFV
Quesito 2 FVVF
Quesito 3VFFV
Quesito4VFVF
Quesito5VVFV
Quesito 6 VFVV
Quesito 7 VFFF
Quesito 8 VVVF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
0A 0w ‘\N\(OS Q
——MN—
: i Vg |+ Rea
g’ — <>6V L i,(0)=4A

125 W
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t

i,(f)=-8e " +12

T=4ms

AW, =128mJ

t

v,(1)=4 er



